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ATA no 055t2022 da trigésima sexta sessão ordinária do ano de doís mil e vinte e dois dã
décima Legislatura da câmara Municipal de presidente Médici/Ro

Presidente: Edirlei Cassimiro de Otiveira

Vice-presidente: Marlon Vicente

Primeiro-secretário: Angelo Carrara

Segunda-secretária: Matilde do Assentamento

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas eseis minutos, reuniram-se no plenário da Câ mara Municipal de presidente Médicí/RO , sitoà Rua Padre Adolfo, no 25g0 , para dar início a trigésima sexta sessão ordinária do anodedois mil e vinte e dois da décima Legislatura, sob a presidência do vereador EdirleiCassimiro de Oliveira, que após cordiais cumprímentos, fez a oração de abertura dostrabalhos Em seguida, o vereador/presidente, solícitou ao primeiro-secretário AngeloCarrara que procedesse a chamada dos senhores vereado res. Em ato contínuo oprimeiro-secretário Angelo Carrara Íez a chamada nominat dos vereadores, que porsua vez, confirmou a presença de 09 (nove) vereadores:Alessan dro Martins Santos, AngeloCarrara, Benito Alves da Cruz, Bia do Assentamento, Juraci Jovem azilio, Ma rlon Vice nte,B
Matilde do Assentamento, professor Ailton e EdirleíCassimiro de Ol iveira. Havendo quórum'^' legal, o presidente Lei do Riachueto declarou aberta a trigés ima sexta sessão ordinária de
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dois mil e vinte e dois da décíma islatura da Câmara Municipal, quando eram dezoitoLeg
horas e oito minutos Prosseguindo o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocouem deliberação pelo Plenário a Ata no 05412022 da trigés ima quinta sessão ordináría dedois mile vinte e dois da décima legislatura da Câmara Mun icipal de Presidente Médici/ROfoi un los d Continuando o presiden teEdirleiGassimiro de Oliveira solicitou ao primeiro-secretá rio, Angelo Carrara, paraquefizesse a leitura da Ordem do Dia, que assim o fez: Leitura do Projeto de Lei Mun icipal no10712022, de autoria do Poder Executivo Municipal, data de entrada 29t11t2022; Projeto deLei Municipal no 10 912022, de autoria do Poder Executivo Municipal, data de entrada0511212022; Projeto de Lei Municipal no 11 012022, de autoria do pode r Executivo lVlu n icipal,data de entrada 1 211212022; Projeto de Lei Municipal no 111t2022, de autoria do PoderExecutivo Munic ipal, data de entrada 1211212022; Projeto de Lei Complementar no00812022, de autoria do Poder Executivo Municipal, data de entrada 2811112022 e leiturada Proposta de Emenda à Lei orgânica Municipal no 001 12022, de autoria do poder

Executivo Municipal. Em seguida o presidente Edirlei Gassimiro de Oliveira concedeupalav ra para que faça o uso da tribuna ao vereador Alessandro Martins por oito
a
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minutos que: em nome de Deus, agradeceu por mais uma oportunidade pelos trabalhos
que se realizam nesta noite; em nome do vereador Professor Ailton, cumprimentou demais
vereadores; em nome do vereador primeiro-secretário, Angelo Carrara, cumprimentou os
demais membros da [\íesa Diretora; em nome do doutor João Valdivino, cumprimentou os
serventuários da Câmara e em nome do Johnson, cumprimentou todas as pessoas que
acompanham à sessão, bem como desejou uma boa noite ao professor Clodoaldo que
também acompanha a sessão no auditório da Casa; iniciou seu discurso e disse que hoje
é mais um dia histórico, pois está se fechando mais um semestre dessa legislatura, dois
anos de um mandato, última sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e dois, apesar que
antes de terminar o ano de dois mil e vinte e dois, ocorrerá ainda algumas sessÕes
extraordinárias, para entrada e conclusão de alguns projetos; falou que aprenderam que a
pandemia ainda não acabou e que ainda está presente, que passaram por um outro
processo eleitoral, dentro de um estado de pandemia, não tão igual àquele que passaram,
que era de incertezas, que não sabiam como seria todo aquele processo eleitoral, que foi
diferenciado, e que hoje tomou posse aquele que se sagrou vencedor na urnas nas eleições
de dois mil e vinte e dois, e em primeiro de janeiro será a posse; mencionou o vereador
Alessandro que vivemos uma incerteza, porque estamos com o país dividído, que a
opiniÕes estão divididas, que os extremos estão aos seus extremos, e que não sabemos
ainda, quais serão os passos, que essas incertezas causarão na economia do Brasil;
discursou também o vereador que, não temos ainda os nomes dos que irão conduzir os
ministérios, aqueles que fazem toda as articulaçÕes política administrativa, para que as
políticas públicas, de fato, sejam efetivadas, e possamos sentir no chão dos municípios,
assim como, possamos ter um norte, de como trataremos e como serão os próximos dois
anos; expôs também o vereador do MDB, que o vereador Marlon passará a conduzir os
trabalhos da Câmara a menos de trinta dias, uma responsabilidade que só sabem, aqueles
que sentaram na cadeira, assim como o atual presidente Lei que fecha mais um cíclo de
sua vida de grandes aprendizados; relatou o vereador discursante que gostaria que a Casa,
nos próximos dois anos, continuasse a dar suporte e melhorando aquilo que já deu certo,
para que os vereadores continuem trabalhando em prol da comunidade de Presidente
Médici, fez um pedido específico para que o futuro presidente da Casa, a fim de que ele,
continue no processo de estruturação dos gabinetes dos vereadores, especialmente nas
instalaçÕes dos computadores, bem como, se possível, a contratação de pessoal para os
gabinetes dos vereadores; afirmou também o vereador Alessandro Martins que a Casa
Legislativa, já foi palco de muitos momentos, de muitos dissabores, que os vereadores
busquem um outro tom, e que os vereadores estão caminhando para essa situação, pois
os vereadores estão dialogando, porque entendem que os princípios os princípios da
administração pública têm que prevalecer, prevalecer de tal forma que a impessoalidade,
tem que acontecer em todos os processos e projetos de lei da Câmara, que a moralidade
tem que acontecer no dia a dia, em todas as ações dos vereadores; que a publícidade tem
que ser de fato uma ferramenta, que ofereça ao cidadão que está em sua casa com o
celular na mão ou num computador, que ele irá poder acompanhar todos os paços desses
projetos de leis que tramitam nesta Casa, que lá da casa dele, possa ver os projetos que
serão votados em seguida, e que é através da publicidade que os vereadores irão alcançar
os princípios da administração pública, que versa sobre a legalidade, sobre a moralidaáe,
sobre a publicidade e sobre a questão da eficiência; revelou ainda o vereador emedebista,
que crer que a Câmara não terá projetos de leis tão espinhosos para poder tratar com foi o
projeto de lei da reforma administrativa, que versava sobre a vida dos servidores
municipais, que já está efetívado pelo segundo mês, e que o vereador crer que o que tiver
daqui pra frente será ajustes; discursou ainda o vereador Alessandro e reiterou, que os
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vereadores não esqueçam da reforma administrativa para os servido res efetivos do
Legislativo, bem como que alcancem os servidores comissionados, que possamos olhar
para frente e saber que futuramente teremos um concurso público, onde alguns cargos
técnicos, se façam presentes na Câmara; finalizou suas falas o vereador, aponta ndo ao
futuro presidente, vereador Marlon, que a Casa precisa de alguns cargos técnicos, para
que possam auxiliar os vereadores em suas análises nos projetos de leis, em especial se
tratando de orçamentos e finanças, pois não há no quadro de servidores da Casa um
contador, que trás essa segura nça jurídica, e que o vereador Alessandro indica, que seJa
um dos primeiros atos do futuro presidente, a contrataçâo de um contador para a Câmara,
ainda desejou a todos um final de ano de paz e harmonia, e que possamos ter cada vez
mais motivos para comemorar, a presença do vereador discursante, bem como os demais
vereadores, bem como representantes do povo. Na sequência o presidente Edirlei
Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra para que faça o uso da trlbuna a vereadora
Bia do Assentamento por oito minutos que: cumprimentou a todos com um boa noite;
em nome do vereador Angelo Carrara, cumprimentou os membros da Mesa Diretora; em
nome do vereador Benito do Estrela, cumprimentou aos demais vereadores; em nome do
procurador jurídico da Câmara Municipal, doutor João Valdivino, cumprimentou o público
presente; em nome do servidor Roberto, cumprimentou os demais serventuários da
Câmara; discursou a vereadora Bia que hoje é um momento de grande alegria, pela
oportunidade que Deus concedeu de estarmos mais uma vez executando e enceirando os
trabalhos nessa última sessão ordinária, onde na oportunidade, agradeceu a deputada
federal Sílvia Cristina que esteve em nosso município, ao qual se e-ncontrava presente o
vereador Alessandro, onde a deputada veio fazer a entrega de maís um recurso para o
nosso município, lá com na casa de recuperação das irmãs, onde elas desenvolvem àquele
trabalho com mulheres com deficiências, pessoas alcoólicas, onde elas precisam muito
desse apoio, para que as freiras possam dar continuidade a esses trabalhos social; afirmou
também a vereadora do PSDB, Bia do Assentamento, que a APAE de Presidente Médici,
recebem também recursos da deputada federal Sílvia Cristina, onde a vareadora fez os
agradecimento pela parceria e por tratar de forma especial as APAE's do estado de
Rondônia, onde sabemos que os profissionais trabalham com amor, onde parabenizou toda
a equipe da APAE, em nome da diretora Rose; parabenizou também ao colega vereador
Alessandro, pelo forma que colocou suas palavras ao usar a tribuna, onde péOi, ao seu
colega, vereador Marlon, futuro presidente da Casa, em dar continuidade aos trabalho,
possibilitando direito aos vereadores trabalharem, onde lembrou de quando o presidente
assumiu, em que a vereadora Bia, juntamente com o vereador Alessandro, que estiveram
no gabinete do presidente, e que os vereadores têm os gabinetes equipados, como estão
ali, mas que a vereadora ver que os gabinetes ainda não tám uma máquina, um computador
para trabalhar, mas a vereadora discursante espera que a partii de janeiro, o novo
presidente vai dar continuidade, e que os vereadores iráo ter essa condiçao de fazer os
seus trabalhos; mencionou também a vereadora que uma coisa hoje que lhe deixou muito
chateada, e que as pessoas lhe rotulam como a vereadora que goit, de questionamento,
mas porque não questionar quando tem algo errado, porque a vereadora nunca viu
acontecer o que está acontecendo nessa Casa, um projeto de lei chegar aqui e passar trinta
dias nas mãos de uma comissão só, a vereadora reconhece que teã toda a legalidade depassar pelas comissões, mas se cada comissão ficar trinta dias com o projeto, õo-o é queas colsas val acontecer? Questlonou a veroadora; a vorÇadora acredita que o próxlmopresidente tome os cuidados e veja a tramitaçáo dos projetos nessa casa, que está
criticando o presidente, até porque teve um bate-papo em sua sala, mas a vereadora Bia
acredita que a tramitação desses projetos não estão acontecendo de forma regimental, pois
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em consulta com o procurador da Casa, seu entendimento comunga com o entendimento
da vereadora Bia do Assentamento, o Regimento lnterno é para ser cumprido, porque se
não for, de que adianta o vereador d izer que existe um Regimento lnterno na Casa, que
temos que manter toda a tramitação dos projetos; disse também a vereadora Bia queé
com muita alegria que a vereadora agradeceu e parabenizou ao Eudes, presidente da
associação da linha cento e trinta e seis, onde juntamente com o vereador Alessandro,
tiveram o prazer do encerramento de um curso que aconteceu naquela comunidade;
discursou ainda a vereadora Bia do Assentamento que é gostoso exercer o trabalho de
vereadora nesta Casa, onde seu trabalho é voltado pelo povo de forma transparente, e
acredita a vereadora que, o vereador que disser que não tem condíçÕes de em cinco dias
dar um parecer num projeto, é porq ue ele não tem interesse nos trabalhos da Casa e, que
o vereador Alessandro também tem um projeto que seu tempo já deve estar vencido e que
não foi dado resposta ainda, no entender da vereadora as coisas tem que ser diferente e
tem que ser com transparência , porque na Câmara todos são iguais; mencionou ainda a
vereadora Bia do Assentamento que, o que lhe entrístece mais ainda, é que o procurador
da Casa, doutor Joâo Valdivi no, perto de se aposentar, com mais de quinze anos de casa
e, muitas vezes não é ouvido, e que o doutor João Valdivino não é o procurador do
presidente Lei, é procurad or da casa, e que todos os vereadores devem respeito ao doutor
João Valdivino, da forma q ue o doutor João respeita os vereadores; discursou e pediu ainda
a vereadora Bia ao pres idente, Edirlei Cassimiro, que providencie o pagamento do décimo
terceiro salário dos funcionários da Casa, pois os servidores têm os compromissos deles,
têm as responsabilidades com o comércio e seus credores e a partir do día cinco de
dezembro ficam na expectativa de receber os seus sarários , e que os funcionários, pessoas
efetivas dessa Casa devem ser tratadas com muito respeito, com transparência, porque
não está sendo pago o décimo terceiro salário; relatou também a vereadora do PSDB que
a vereadora sabe que o presidente vai lhe responde r que não cabe à vereadora Bia, mas
que a vereadora Bia é uma representante do povo, e que como representante, as pessoas
lhe procuram e que tem muita coisa a se trata r na Casa que os demais vereadores não têm
conhecimento e não ficam sabendo, então as pessoas ficam lhe mandando mensagens,
ficam falando em g rupos de WhatsApp, e que tem coisas que acontecem na Câmara que
os demais vereadores nâo têm conhecime nto, e que as pessoas volta e meia comentam a
compra da camionete SW4, adquirida pela Câmara, uns dizem que foi aprovado pelos
vereadores, mas a vereadora B ia do Asse ntamento não foi nem comunicada, não soube
responder, pois não sabia, e quando as pessoas vem questionar, elas questionam os
vereadores; disse ainda a vereadora Bia que espera que no próximo biênio, com a
presidência da Casa com o vereador Marlon, que tenha uma comunicação melhor entre os
nove vereadores, porque isso é respeito, pois apesar de o gestor da Casa ter mais
responsabilidade, nenhum vereador é melhor do que o outro, e que cabe ao presidente da
Casa, encontrar forma e fazer o pagamento do décimo terceiro salário até o dia dez de
dezembro; mencionou também a vereadora que se as coisas aqui na Câmara nâo mudar
e se os projetos continuarem passando trinta dias nas mãos de uma comissão , a vereadora
vai passar a trabalhar d iferente , vai fazer Live daqui de dentro da Casa para mostrar para
explicar para a comunidade, porque até dez dias a vereadora sabe que é de direito acomissão ficar com um projeto e dar os seus pareceres, e se a comissão tiver dúvida sobreo projeto gue der um perecar contrá rio, já .egurar o projeto c ee outrae comieeõee náo tero direito de dar o seu parecer, isso não pode continuar acontecendo Prosccguindo, opresidente Edirlei Caesimiro de Oliveira concedeu a palavra para que faça o uso datribuna ao vereador Professor Ailton por oito minutos que: Cumprimentou o presidente
Edirlei Cassimiro de Oliveíra, em seu nome cumprimentou os demais vereadores da Mesa
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Diretora; cumprimentou o vereado r Alessandro Martins, seu colega do MDB, em seu nome
cumprimentou os demais vereadores; cumprimentou o professor Clodoaldo, em nome
cumprimentou as demais pessoas que acompanham a sessão; em nome do professor,
cumprimentou todas as pessoas que assistem a sessão pelas redes sociais; iniciou seu
discurso e disse que o dia de hoje, para os vereadores dessa Casa, é um motivo de grande
satisfação, praticamente, concluindo o primeiro biênio dessa legislatura, e como que passa
tão rápido, que na verdade aqui o tempo voa como disse o vereador Marlon, e que a cada
dia que se passa, vamos aprendendo muito mais aqui nesta Casa; falou que o vereador no
início desse mandato, bastante conturbado, recebeu diversas críticas, e disse,
especialmente para a vereador Bia do Assentamento, que a reeleição, é muito importante
para o Executivo, porque o Executivo não tem mais que dar algumas desculpas, que está
pagando conta do fulano ou do sicrano, e afirma o vereador que tira o chapéu para o
Executivo que manteve o seu secretariado bastante sólido, que foram poucas as mudanças
nas secretarias, e que os secretário têm total liberdade para executar os trabalhos, apesar
do prefeito ter acompanhado todas as açÕes das secretarias, aproveitou o ensejo e
parabenizou todos os funcionários do município, pois eles é que fazem alavancar os
trabalhos, para que uma gestão tem que dar certo; falou também o vereador da quinta tinha
que os secretários, que são do primeiro escalão são de extrema confiança, e que o vereador
nâo esqueceu de forma nenhuma, quando o prefeito lá no seu gabinete, olhou para o
vereador Professor Ailton que lhe disse que depois de alguns ajustes fiscais, depois de
tanta turbulência da pandemia que foi bastante complicada, que ele é ungido por Deus,
porque Deus colocou ele para dirigir o nosso município de mais de vinte mil habitantes,
além de uma reeleição, da mesma forma que os mandatos dos vereadores, que tudo
depende da vontade de Deus, que o prefeito lhe confessou que nós temos fontes para
buscar, de fazer algo especial pelo município, através dos deputados federais, deputados
estaduais e através dos senadores, lhe disse ainda que ele estava preocupado com os
ganhos dos funcionários, e que os ganhos dos funcionários estavam lamentáveis, pois
estavam quatorze anos sem receberem aumentos em seus salários; mencionou o vereador
do MDB que o cidadão quando nâo tem uma boa parte financeira em casa, ele tem que ter
muita fé em Deus, para que possa sobreviver, pois o vereador teve a oportunidade,
juntamente com o vereador Alessandro, de ouvirem alguns vigias e técnicos que lhe
falavam o salário que ganhavam, que o vereador percebia que quando eles falavam quanto
ganhavam, falavam envergonhados, pois eram muito pouco, um mil e trezentos reais
aproximadamente; relatou ainda o vereador também que o prefeito teve muito peito, muita
coragem e também iluminado por Deus, parafazer a reforma administrativa, e que ao trazer
uma empresa, recebeu diversas críticas, mas que o cidadão que não suporta críticas, ele
não está preparado para ser um legislador, de forma nenhuma, mas na opinião do vereador
Professor Ailton, tem certeza que os vereadores fez o que tinha de melhor ao aprovarem
os projetos da reforma administrativa; expôs também o vereador que quando o prefeito
mandou o projeto da reforma administrativa para a Câmara, ao ser analisado, houve
algumas pontos que foram mudados e que o prefeito Edilson Alencar, aceitou que esses
pontos fossem alterados; afirmou o vereador Professor Ailton, ainda quanto ao projeto da
reforma administrativa, que algumas pessoas que recebiam mile setecentos reais de forma
bruta, passaram a receber mais de três mil reais, e que o vereador ficou sabendo por
algumas pessoas, que quando saiu o pagamento no sábado, em alguns mercados e algunscomércios aqul em Presldente Médicl, pareciam uma festa, pois se cidadáo está
acostumado a receber mll e trezentos reals ou mil e vê calr em sua'conta cerca cle três mil
reais, certamente irá ficar alegre imensamente; explanou ainda o vereador Professor Ailton
que, aproveita seu tempo na tribuna para parabenizar todos os servidores municipais e
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todas as secretarias, onde o vereador discursante, criou u m laço enorme de afin idade comtodos os funcionários, especialmente com os secretários, onde o vereador trata todos elescom imenso respeito e, reiterar que o nosso município está no caminho ceÍo, bem como,repetir o que disse a muitos críticos do Executivo, que deixem para criticar o nossa
administração depo is do dia vinte de dezembro de do is mil e vinte e dois, apesar de ter
ouvido de muitas pessoas que o vereador professor Ailton era um grande sonhador, e que
ainda não aconteceu tudo; mencionou também o vereador do MDB que ainda, tem mui tooque fazer no município, e que os vereadores ainda tem mais dois anos para trabalhar, eque têm o direito e o dever de ajudar o Executivo, buscando recursos, aproveitou aoportunidade e parabenizou todos os vereadores e, a Mesa Diretora por ter conquistado
mais dois quilômetros de pavimentação asfáltica com o governador; ainda parabenizou
também todos os deputados que trouxeram emenda para nossa cidade, especíalmente ocampeão de emendas do nosso município, deputado estadual Laerte Gomes, além dadeputada federal Mariana Carvalho, da deputada federal Sílvia Cristina e do senador darepública Marcos Rogério; discursou ainda o vereador Professor Ailton e pediu ao futuropresidente da Casa, vereador Marlon Vicente pra olhar para os funcioná rios da Câmara,que tem um grupo excepcional, e que o vereador, sempre defendeu a tese que funcionáriotem que ganhar bem, para que possa ser exigido; que o futuro presidente terá um
orçamento e financeiro jamais trabalha ndo nesta Casa; relatou que esta Casa não temmuita coisa mais pra se fazer, pois todos os presidente que passaram pela Câmara
deixaram suas marcas, inclusive parabenizou o presidente atual, Lei do Riachuelo, que
entres erros e acertos, vieram mais acertos, confia que o vereador ltíarlo n fará uma boa
administração, e que os debates no plenário continuará tendo, pois isso é coisa deparlamento; expôs também o vereador Professor Ailton que tem tramita hoje um projeto,
onde ser fala, que os vereado res irão quebrar esse vínculo no sentido, de vereador ganhar
o mesmo total do secretário, e que já virou motivo de piada, ou seja, o salário é cinco mil,
mas o cidadão recebe, aproximadamente quatro mil e cem rea is, depois de descontados
os encargos, enquanto que seus funcionários , diversos deles ganham cinco, seis mil reais
até mais, que o vereador acha muito pouco, até mesmo para que o Executivo possa extgtr
mais dos secretários, pois a responsabilida de é enorme para quem assume u ma pasta, oque pode ser afirmado pelo colega, ve reador Alessandro que já foi secretário ; aproveitou
seu espaço na tribuna e mandou um abraço para todas as pessoas em todos os setores do^ nosso município na área rural e na área urbana, e que o vereador professor Ailton estáfechando o ano com chave de ouro seu terceiro mandato com muita satisfação, com oExecutivo em alta e o Legislativo também em alta, porque todos os vereadores trabalharam
e foram abençoados por Deus para que tudo acontecesse, desejando ainda um feliz natae um prospero ano novo para todos. Continuando o presidente Edirlei Cassimiro deOliveira concedeu a palavra para que faça o uso da tribuna ao vereador AngeloGarrara por oito mi nutos que: cumprimentou o presidente Edirlei cassimiro de ol tvetra eos demais vereadores, em nome do senhor presidente, cu mprimentou a todos os co legasvereadores da Casa; cu mprimentou a todos os se rvidores do Legíslativo; ag radeceu apresença do Leandro, do Johnson e do professor Clodoaldo da UNIR; cumprimentou eagradeceu ao doutor paulo Rogério e ao doutor João Valdivino, pelos trabalhosdesempenhado aqui na Câmara ; agradeceu e parabenizou ao presidente Leí do Riachueto,pela sua sinceridade, pela sua honestidade e pela sua tuta na administração, em deixar amerca nelroa Casa Lcgislativa; diesc que no decorrer dê§se ano e no decorrer do anopassado , essa Casa fez o possível, aquilo que estava na altura dos vereadores e na alturados servidores da Câmara, pa ra que pudesse levar e dar as respostas a todos os projetos
do Executivo encaminhados a esta Casa, parabenizou pelas benfeitorias feitas no prédio
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da Câmara, pela compra de um veículo potente capaz de proporcivereadores que contempla a necess idade dos ve readores e a altura dos edis dessa

onar segurança para os
legislatura, bem como para os vereadores das próximas legislatura s, o que so foi possíveldevido as economías feitas pelo presidente no decorrer desses do is anos; falou o vereadorAngelo Carrara que no decorrer desse dois anos, o Legislativo fez o possível naquilo queestava na altura de cada um dos vereadores , e na altura de todos os nossos servidores,para que pudesse levar e dar a resposta a todos os projetos que o Executivo encaminhoua essa Casa de Leis, feito com agilidade e em tempo recorde, que a sociedade dePresidente Médici se encontra muito bem representada; mencionou também o vereador doPSD que, o Legislativo tem participaçã o direta no sucesso do Executivo porque umaCâmara é ág il e competente, o Executivo , se sente na ob ação de acompa nhar, porquese ele não executar o orçamento, o

rig
Legislativo irá cobrar; afi rmou ainda o ve reador Carraraque no ano passado, foi feito até sessÕes extraordinárias com relação a perfura ção depoços artesianos e, até o momento não se vê nenhum poço artesiano perfurado, que talvezos recurso ho,je não dar para fazer mais; e
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d o eexpôs também o vereador Angelo Carrara que os quase oito mil metros de lama asfálticaque aí estão, ma is dois quilômetros de asfalto, que o prefeito rendeu bastante esse ano,porque esse poder foi parceiro e tem participaçáo direta, pots nessa Legislatura temvereador que cobra, que são todos os nove vereadores querendo o melhor para omunicípio, quando uma Câmara é i nerte, o Executivo fica acomodado; reiterou ainda overeador Angelo Ca rrara que quando os projetos tratam de benefícios para a sociedade,essa Casa de Leis é muito ágil, e desejou a todos um Feliz Natale um Próspero Ano NovoEm seguida o pres idente Ed irle i Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra para quefaça o uso da tribuna ao vereador Marlon Vicente por oito minutos que: agradeceu aDeus por conceder mais uma sessáo e por mais um dia; agradeceu aos servidores da Casaque acompanham e dar todo apoío para a rea lizaçâo dos trabathos durante todo ano; disseque hoje se encerra as sessÕes ordínárias, mas que os vereadores continuam trabalhandointerno e externamente, e com certeza estarão prontos para alguma urgência de projetos eatuarão em sessões extraordinárias que virão acontecer; agradece u ao professorClodoaldo pela homenagem prestada a essa Casa Legis lativo, através da UNIR,parabenizou o professor pelo trabalho grandioso desempenhado junto àquela instituição deensino, através dos dois cu rsos que são ministrado atualme nte em nossa cidade, e queespera que seja implantad os novos cursos num futuro próximo e, em nome do professorClodoaldo, parabenizou todos os funcionários da faculdade, pelo belo sery tçodesempen hado em nosso município; o vereador vice-presidente, Marlon Vicen te,cumprimentou o doutor João Valdivino, que está sempre trazendo conhecimentos jurídícose que no entendime nto do discursa nte, tem o doutor como uma pessoa de muitoeonhecimento e , que êm momento algum, essa Casa faltou com respeito ao procu rador daCâmara, c quc por algunc motivo a Caca tomou medidas adminíetrativae, baecadae emdocumentaçÕes que chegaram e foram analisadas peto jurÍdico , onde o presidente teve quetomar decisÕes com amparos lega rs e regimentais, e reiterou gue o doutor João Vald rvtn0tem imensame nte o respeito e admiraçáo do vereador Marl on Vicente; o vereador vice-

b

ã

sãTO8 DE 8sDÀÇÃo Do PoDER IÀEI§IJITIUO DO ilUilISÍPIO Df, PRI§IDEIITf, ilgDrcyRo. p agina 7



@
ESTADO DE RONDÔNIA

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CÂMANA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

PLENARIO CACILDA PENHA DE ABREU, 12 dC dEZEMbTO 2022

=fuá«&.á*
áá,/*,"t-

VER. MARLON VICENTE

Vice- presidente

VER. MATILDE DO ASSENTAMENTO

Segunda-secretária

VE DA CRUZ

VER

VER. ANG

Primeiro

VER. ALE

VER. BIA

Presidente

RA

y\/\.-
MARTI NS SANTOS

ENTO

VER. PROF

vER Mk3iÁ;&#J;f,W4*

ON

strToR uE BED.ü.çÃo Do PoDEB rr,elsl.ÀTlvo oo uuncÍrto DE PRESIDEI{TE uÍiDIcI,/Bo.



ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

presidente também cumprimentou o assessor jurídico Paulo Rogério, e agradeceu pelo seu
empenho e suporte nas orientaçÕes jurídica na Casa; cumprimentou o diretor da Casa
Derick e em seu nome agradeceu a todos os serventuários do Poder Legislativo; discursou
e disse, respondendo ao vereador Alessandro, que o que estiver ao alcance do vereador
Marlon Vicente, para melhoria do desempenho e do trabalho, tanto dos servidores, quanto
dos vereadores, o vereador Alessandro, pode ter certeza que o vereador Marlon estará
nesta luta, que possibilite todo o conforto, comodidade, conhecimento, disponibilizando
materiais, possibilitando que todos vereadores desempenhe o seu papel aqui no Poder
Legislativo; mencionou ainda o vereador Marlon Vicente que, o presidente Edirlei
Cassimiro, sempre deu apoio e autonomia para todos os vereadores, em se tratando de
veículos para locomoção, diárias para viagens que possibilitou aos vereadores
conseguirem diversos recursos com os parlamentares, onde nenhum vereador voltou de
Porto Velho com as mãos abanando, sempre conseguiram recursos que foram executados
e que estão sendo executados em nosso município; revelou também e agradeceu ao
presidente da Casa, Edirlei Cassimiro pelo apoio dado a todos os vereadores e servidoresa. da Casa, no sentido de possibilitar a participação em cursos aqui dentro do estado, a fim
de adquirirem conhecimentos, o que foi muito válido para todos os vereadores e servidores;
expôs ainda o vereador discursante que sempre que o Executivo enviou projetos à Casa
Legislativa, quando se trata de grande relevância para o município, tratando de matérias
financeira que vão trazer benefÍcios na saúde, educação e em qualquer outra área, o
Legislativo nunca foi negligente e tratou de marcar as sessões extraordinárias, com o
departamento jurídico dando prioridade em seus pareceres aos projetos; relatou ainda o
vereador l/arlon Vicente que, com relação ao comentário sobre um atraso desse projeto,
que não se tratava de grande relevância para os munícipes e sim internamente, essa a
maneira que o vereador Marlon entende e, que inclusive esse projeto está na ordem do dia
para sua primeira votação e seguir seu trâmite legal; afirmou também o vereador vice-
presidente, que as críticas recebidas devido a compra da camioneta, são críticas
irrelevantes, que as vezes se tornaram até engraçadas, mas o que motivou a compra dessa
camioneta tão comentada, foi porque dois outros veículos antigos na Câmara, uma S-10 e
um UNO, que já não compensava fazer reparos e manutençÕes nesses veículos, pois se
quebravam com frequência, e com a compra dessa camioneta o Legislativo devolveu ao

^ município a S-10 e o FIAT UNO, onde o prefeito colocou eles num setor onde ele achava
que havia necessidade; revelou ainda o vereacior Marlon, que as pessoas que criticaram a
compra do veículo da Câmara, onde alegavam do porquê não se comprou um Hilux, e que
se for fazer uma comparação com a Hilux, é que e SW4 é fechada e a Hilux é fechada, o
sistema de suspensão e tecnologia dentro, é a mesma nos dois veículos, não muda, esse
valor de diferença, se comparar uma com a outra e os veículos devolvidos pela Câmara, já
iguala com a prefeitura; relatou o vereador que as pessoas que criticam a compra da SW4
pela Câmara, usa dois pesos e duas medida, pois enquanto a Câmara adquiriu uma
camioneta, o munícípio adquiriu esse ano de uma só vez três Hilux esse ano, onde uma foí
colocada na SEMBEAS, outra na Saúde e outra no gabinete do prefeito, a do gabinete foi
passada para o secretário de governo, a outra ficou com o prefeito, a da SEMBEAS foi
colocada no lugar da que foi roubada no começo do ano, e quanto a isso ninguém fala;
mencionou também o vereador Jtíarlon que o município teve dois bens furtados, uma no
começo da gestão do Dilson Alencar e outra agora nesse ano, na reeleição do prefeito, que
os dois furtos deram danos ao erário, enquanto que a SW4 adquirida pela Câmara, só foi
tirada da agência para ser usada, após uma semana, quando estava devidamente
segurada, esclareceu ainda, que essa camioneta não é para os quatro vereadores que
estão na figurinha, que a camioneta é para uso dos nove vereadores, e que apos o fim
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servidor Roberto , cumprimentou a todos os serv ídores do Leg islativo; em nome do díretoradministrativo, cumprimentou o professor C lodoaldo que se encontra presente no auditórioacompanhand o a sessão; em suas falas mencionou q ue o momento de estar usandotribuna, é um momento de grande satisfaçâo, onde está a frente da presidência da Casa e
a

que vai completar dois anos no dia trinta e um de dezembro, que o vereador Edirlei temfeito o possível e agradeceu a Deus, por ter lhe concedido esta oportu nidade, por estarvereador e estar presidente do poder Legislativo, agradeceu bastante ao diretor Derick e,
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islativo que lhe ajudaram muito que o presidente Lei não fez nada sozínho aqui na

foi uma família que o presidente a rrumou aqui em presidente Méd rct, os servidores doLeg
UAmata, que os servidores foram n oventa e nove por cento e que o discursante foí apenasum por cento, lá no final, porque todos os procedímentos passa ram pelos funcionáríos;agradeceu também bastan te do doutor Paulo Rogério, assessorjurí dico da Casa, que todosos projetos passaram por suas mâos, praticamente e que nada foi feito as escondidastambém agradeceu ao procurador jurídico da Casa, doutor João Valdivino; disse tambémvereador Edirlei que espe ra que Deus possa cada um de nós, para poder dar

o
continuidade nos próx

abençoar

vereador Marlon Vice
imos dois anos da leg islatura, que terá como presidente da Casa onte, e que se colocou à disposição do vereador Marlon naquílo quefor possívet ao vereador Lei do Riachuelo reiterou o vereador Edirlei que tem muitosmotivos para agradecer a Deus, a todos os servídores da Casa e aos co legas vereadoresque não mediram esforços para estarem aqui na Câmara para realizares seus trabalhosno uso da tribuna, o vereador e presidente Edirlei Cassimiro também agradeceu aossecretários do município, especia lmente à secretária de saúde, mesmo vendo que temmuita coisa ainda a fazer, mas que sabe que quando a Maria Cecília assumtr a secretaria,as coisas ficaram bem melho res, q ue atendeu ao presidente na medida do possível;ag radeceu também ao secretá rio de obras, Marcio que desenvolveu um ótimo trabalho afrente da secretaria de obras, levando em cons ideração que o município de presidenteMédici é muito grande, e gue não tem como fazer tudo, mas que o secretário tem feito oseu trabalho e realizado aquilo que é possívet; ainda agra deceu a secretária da assistênciasocíal, [\íarli, pois quando a solicitou, sua resposta é rápida; o vereador Edirlei nãoesqueceu de fazer um agradecimento especía lao governador Coronel Ma rcos Rocha, poisse vê em nossa cidade uma propaganda mu ito grande sobre o asfalto do nosso município,mas se fala muito pouco que esse recurso é proveniente do governador, quatro milhÕes e^ duzentos mil, sendo oitocentos mil de contrapartida do município, que ajudou muito, queesses projetos passaram pela Câmara , duas ou três vezes, desde laneiro desse ano, e queestá sendo real izado agora, e que graças a Deus que demorou, mas que está acontecendorevelou também o vereado r/presidente, Edirleí Cassimiro, e confirmou a fala do vereadoMarlon Vicente em seu discurso que o antecedeu, que dois quilômetros con seguidos peloscrnco vereadores mencion ados, irão ser concluídos na estiagem do próximo ano, quequando esteve em porto Velho, na semana passado, lhe confirmaram, além de mais umrecapeamento da Avenid a Tancredo Neve, em Novo Riachuelo, acrescen do mais trezentose quarenta metros em mão dupla, dando seguimento, no final da Aven ida e no inÍcío, apartir da ponte, recursos estes através do governador; expôs também o presidente EdirleiCassimiro, que foram conseguidos recu rsos para praça e bloqueteamento com o deputadoestadual Cirone, sem esquecer também recursos do deputado federal Expedito Neto, naimportância de quatrocentos e oitenta e um mil reais, para iluminação no distrito de NovoRiachuelo, acredita o vereado r/pres idente Lei do R iachuelo, que vai mudar a cara dodistrito, que todas as pessoas que visitarem o dírstrito do Novo Riachuelo no final dessalegisla tura, irão notar uma grande diferença distrito, e que isso depende de um

naquele
bom prefeito e de uma boa Câmara de vereadores; falou também o ve reador/presidente
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Prosseguindo opresidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou em discussão e votação pelo Plenárioo Projeto de Lei Municipat no 107t2022, de autoria do poder Executivo Municipal, oue foi

Em ato contínuo o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveiracolocou em discussão e votação pelo Plenário o Projeto de Lei Municipal no 1Ogt2O22, deautoria do Poder Executivo Municipal,

Oliveira solicitou ao primeiro-secretário
Em seguida o presidente Edirlei Cassimiro de

deliberação pelo
Angelo Carrara, para que fizesse leitura paraPlenário do Projeto de Lei Complementar no 008t2022, de autoria do PoderExecutivo Munícipal, que assim o Íez: Leitura do de Lei Complementar lMunicipalProjeto

no 008t2022, de autoria do poder Executivo bem como leitura dos pareceres dasComissões Permanentes ao
Municipal,

Projeto. Na sequôncia o vereador/preridente EdirleiGasclmlro de Ollvelra colocou em discussáo e votaçâoComissão de Justiça e Redaçâo e o parecer da Comissão
pelo Plenário
de Finanças e

o parecer da
parecer da Comissão Orçamento, ode Obras e serviços público e o parecer da Comissão de ttíeioAmbiente, Agricultura e Turismo,

de Oliveira colocou em
vereadores. Em ato contínuo o presidente Edirlei Cassimiro
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